



# 七旬老人住院，舍不下流浪狗 微信扩散，很多好心人来“认养”

2000年，家住南通市港闸区的刘同乐领养了两只小狗，当时已年近六旬的她自此与它们形影相伴。且此后，她收留的流浪猫狗越来越多，其中部分还患有残疾。近日，已70多岁的刘奶奶被查出癌细胞转移至肺部，但她担心无人照料家中的六七只猫狗，不愿入院治疗。医生了解情况后，通过微信扩散信息，现在已有十位好心人表示愿意替老人照顾这些小生命。

张凌丽 严君臣 胡涓



刘奶奶和她的狗狗们 通讯员供图

## 14年前 她成流浪猫狗“收留户”

现代快报记者去医院见到刘同乐时，这位七旬老人身体已经十分虚弱，交谈过程中，不时出现咳嗽气急的现象。

据悉，刘奶奶此前查出癌症，近日查出癌细胞转移至肺部。寡居多年的刘同乐只有一个在外地工作的独子，无人陪床的她显得有些孤单。病情恶化急需住院，她却在一开始婉拒了医生的建议——“我放心不下家里的小白小黑们”。

老人口中所述的“小白小黑们”，是她尚未来得及送出去的几只

猫狗。这位善良老人与流浪小动物们的结缘，要追溯至14年前。为了让自己时时有个伴儿，刘同乐从一位即将搬家的邻居家接来两只小狗，自此她与狗狗形影不离。

“后来开始慢慢留意，发现了不少被主人丢在路边的猫狗。”在一生命善的父亲影响下，有爱心的刘同乐经常带着食物投喂那些无家可归的小生命，有时干脆会将它们带回自己家中。14年来，她收养过的小动物有多少，连她自己都记不清了，“太多太多了”。

## 一窝小狗 是老人最大的牵挂

生命，没有什么贵贱。”

这么多年来，老人收留的猫狗大部分都被送到了好人家中，而有些却被人打死或毒死。现在，除跟了她多年的一对猫狗，还有一只刚刚诞下4只小狗的残疾母狗。“花花是前年冬天在垃圾箱里捡到的，天生没有尾巴，声音也小。我要是住院，就没人照顾它们母子了。”这些孱弱的小生命，成了老人最大的牵挂。

## 微信扩散 已有多只狗 找到新家

得知内情后，热心的医护人员们将这一情况通过微博、微信等媒介发布出去，打算帮这些小生命尽快找到“娘家”，让老人能安心住院。在广大好心网友的转发下，有不少人都表示想要认领小狗，“光星期六一天我就接到了十几个电话”，医院张医生笑着说。昨天下午在老人家中，来了四名意欲收养小狗的热心人。老人怀着嫁女儿一般的心情仔细询问着来人的情况，最终跟她多年的一对狗小白和小黑成功送了出去，但仍有两只小狗“待字闺中”，狗妈妈也暂时没有着落。

“希望能够寻到有爱心的人，对这些小狗足够耐心，给它们一个温暖的家，这样我才能安心养病。”刘同乐说。

退休在家的刘同乐每月有2000余元收入，而这笔钱中的大部分都被她用来喂养这些流浪猫狗了。“虽然它们有的很丑，有的还残疾，但我把它们当成自己的孩子一样，它们要是生病了，我就用毯子把它们裹着，抱着去宠物医院挂号、吃药。”而这些医药费，对老人来说也是一笔不小的负担。刘同乐坦言，她的这一行为也常遭到周围人劝阻，但老人对此却并不在意，“都是

## “让来这的人都有个好心情” 女大学生为失明老人装饰新房



艺术设计专业的大学生，利用暑假时间，帮助麻风村的老人装饰房间，在当地传为美谈。7月12日，刚从学校放假回家的大学生季静静，带着两名女同学来到盐城大丰市草庙镇境内的麻风村，为10位老人美化了新宿舍，并赠送电蚊香器，为他们驱除蚊虫。

周旭才 姜振军

12日上午，季静静和她的两名高中同学带来了各种各样的贴花装饰，一到麻风村，3名女生就开始揭花、贴花，季静静主要负责墙面布局和指点花朵的摆放位置，一名女生负责贴花，另一名负责揭花。

陈瑞凤老人是第一个开门迎接她们的。贴第一个荷花颇费了番工夫，季静静先用干净的毛巾将墙壁上的灰尘擦去，然后大家一起针对墙壁的空间仔细斟酌花摆放的位置，足足花了半个小时才贴好。3个宿舍贴完的时候，3位女生已经忙得满头大汗。“原本一无所长的墙壁在几位姑娘们的手中变得充满生机。”一位老人高兴地说。

大丰的麻风村里还有3位失明的老人，季静静她们同样准备了贴画，为胡绍根老人贴的是喜鹊登梅，为张秀芳老人贴的是葡萄和百合，为82岁的老人周建明贴的是桃花和画眉。周建明老人过意不去：“浪费你们的时间，又让你们破费，布置那么漂亮也看不到啊。”季静静安慰说：“虽然你看不到，但到你宿舍的人都能看到，让来你宿舍的人都有一个好心情多好！”

现代快报记者了解到，季静静是大丰人，在镇江市高等专科学校上大学，学的专业是装饰艺术设计。早在今年6月份，她得知家乡为麻风村老人新建了10间宿舍，于是

她特地请假赶回来帮麻风村健在的10位老人搬家。“那时我就萌生了为老人们装饰新宿舍的想法。”放暑假后，季静静用自己的零花钱从网上选购了荷花、向日葵、等10种不同的花饰，便喊上高中同学一起为老人们装饰新宿舍。

“听说双目失明的老人无法用打火机点蚊香，我又从超市购买了电蚊香器。”在装饰花贴好后，季静静为3位失明的老人装好电蚊香器，并帮老人们插到电源上，手把手教老人如何开、关。直到老人们能自己开、关电蚊香器后，3名女生才放心离开。

## 醉汉省道上酣睡 好心人找来水马为他“护身”

盐城

一醉汉睡在了省道边，喊也不醒，路上车水马龙，见此情形，一位好心居民搬来施工用的水马，拦在醉汉的前后。为防止车辆不注意，这位居民还在现场守候了1个半小时，直到民警将醉汉劝离。这一幕被网友看到，并发到了网上。昨天，现代快报记者了解到，这位好心的居民名叫王保国，是附近一工地负责人。

“响水醉酒男睡326省道上，好心人用水马提醒过往车辆并报警，绝对正能量。”11日，响水网友发帖称，在响水326省道响坎河桥东侧弘益生态园入口附近，一男子疑似醉酒睡在路上，非常危险，热心的响水居民发现后第一时间找到路边施工的水马放在前后，提醒过往的车辆并主动报警。帖子下方还附了两张图片。

现代快报记者从照片中看到，一名穿浅色衣服的男子，平躺在马路边，手脚展开着。在距离其几米的位置前后，各放了一个红色、黄色的塑料隔离墩（水马）。“当时路一侧在修，醉汉躺的那半幅路面过往的车辆非常多，如果不是有人搬来东西挡住，真的不知道会发生什么。”

记者随后联系上好心人王保国。“那天我正好在这边看管道路的施工。”据王保国介绍，11日下午两点多钟，他在施工现场时，隐约看到有人躺在路南边，而此时



醉汉(圈处)在马路上酣睡  
图片来自网络

路南边的车辆特别多，于是他走到对方跟前准备喊其离开，可此人还在打呼，身上一股浓重的酒味，任凭怎么喊也喊不醒。

见弄不走醉汉，又担心过往的车辆，王保国从附近工地搬来两个水马，横在了醉汉的前后。“这样不是长久之计，万一有大卡车过来还会轧到他啊。”于是，王保国在拨打了110和120的同时，自己便站在一旁守候。不久，110和120先后到达现场。在民警和医护人员的劝说下，醉酒男子摇摇晃晃地向东走去。“被他折腾了1个半小时。”王保国说，醉酒的男子看样子年纪也不大，35岁左右，他也为醉汉的行为捏了一把汗。

张军明 姜振军

## 准新娘路边方便意外溺亡 儿女亲家反目 司法介入后和解

连云港

带着订过婚的准妻子前往深圳宴请同事，结果在回来的路上，准新娘在高速路边上厕所时意外溺亡。原本高高兴兴准备婚礼的两家人，瞬间从亲家变成仇家。近日，连云港市赣榆区厉庄司法所妥善调解了这起纠纷。

家住连云港市赣榆区厉庄镇的王先生，今年26岁，在深圳打工8年，今年2月份与邻村的周女士订婚。订婚后，王先生计划跳槽回江苏工作。辞职前王先生邀周女士一起到深圳，准备宴请朋友和同事庆祝一下。

办完所有的事情，5月15日，王先生与周女士准备坐车回家。在深圳某收费站等车回家的时候，周女士突然内急，情急之下就跑到收费站旁的荒地边上解决，结果一不小心掉入一个水塘。半

个小时后周女士的尸体被发现，经法医初步鉴定系溺亡。

得知消息后，原本等着儿女回家准备婚礼的两家人都很痛苦。伤心之余，老周认为女儿来深圳是王先生提议的，否则不会发生意外，要求赔偿丧葬费、精神损失费等共计6万元。

王家人则坚持认为意外事故己方没有过错，况且定亲送彩礼、举办酒席还有此次深圳之行所有的花费都是他们一方所出，家里实在没有钱了。商议无果后双方回到老家，矛盾迅速升级。

事情反映到当地厉庄司法所后，该所相关负责人组成调解小组，6次上门调解。经过努力，两家人最终达成协议：王家补偿周家3万元，老周则保证以后不再追究。

王晓宇 幸洪 韩搏

## 姜堰两教师违规补课被查处

泰州

教师暑期在家进行有偿家教，面对检查人员辩称“一分钱没收”，却在确凿证据之下被查实。泰州市姜堰区教育局近期查实了两起在职教师违规补课事件。

近日，姜堰区教育局在职业学校有偿家教现场核查执法大队接到群众举报，称城乡在职教师从事有偿家教活动。10日和11日，执法人员分别来到蒋垛镇孟莲村和姜堰镇荷叶新村，发现蒋垛小

学附属幼儿园教师许某在自己家中为13名学生非法办班辅导，励才实验学校教师潘某在其父母家中为10名学生非法办班补课。

根据查实情况，教育局和相关部门将对这两名教师进行严肃处理。据了解，姜堰教育局已查处4起在职教师有偿家教案件。教育局还对相关举报人给予了奖励，对1名公开反对禁止有偿家教的教师给予警告处分。尹有文